



КООПЕРАТОР БАШКОРТОСТАНА



НАШ ПОБЕДНЫЙ МАЙ!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, ветераны тыла, уважаемые работники потребительской кооперации Башкортостана.

В эти весенние дни весь наш народ встречает священную, великую дату - 70-летие Победы над фашистской Германией.

Этот праздник стал символом героизма, негибаемой стойкости и несокрушимости духа. Великую цену заплатили ветераны за Победу, многих сегодня уже нет рядом с нами. Но мы помним об их воинской славе. Благодаря Вам мы можем спокойно трудиться, радоваться жизни и воспитывать наших детей! Благодаря Вам, нашим героям, отдавшим все силы для Победы, мы строим планы на будущее.

В эти весенние солнечные дни каждого из нас переполняет гордость за наших отцов и матерей, дедушек и бабушек, которые, не-



смотря ни на какие трудности, лишения смогли освободить нашу землю от фашистских захватчиков.

К сожалению, этот праздник несет в себе не только радостные нотки, но и боль утраты за тех, кто стремился к победе, жил будущей победой над оккупантами, но так и не дождался ее.

Вот уже 70 лет мы живем под мирным небом нашей Родины благодаря великому подвигу тех, кто на фронте и в тылу, день и ночь, шаг за шагом, бесстрашно, глядя врагу и смерти в глаза, гордо нес знамя нашей Победы к стенам поверженного Берлина. Пусть всех нас объединяет память о погибших, благодарность им и оставшимся в живых, память о пережитом и вера, что наша страна преодолит любые преграды на пути к мирной созидательной и достойной жизни.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за ваш подвиг!

Светлая память всем, кто не вернулся с полей сражений, вечная слава воинам-победителям!

Мансур АБДУЛЛИН,
Председатель Совета Башпотребсоюза.

ЛЕНИНГРАД НЕ ОТДАЛИ ВРАГУ

У Минигареева Ахметовича Минибоева - яркая биография. На Ленинградский фронт будущий первый заместитель председателя Правления Башпотребсоюза попал совсем мальчишкой.

Его обучили артиллерийскому делу в полковой школе. Он стал заместителем командира орудия 898 артполка, был принят в комсомол на передовой. За храбрость и меткость бойца избрали секретарем комсомольской организации части.

После войны фронтовик пришел на работу в потребительскую кооперацию. Начинать с инструктора заготконторы, дослужился до председателя правления Альшеевского райпотребсоюза, был переведен на работу в аппарат Башпотребсоюза. Самоотверженная работа Минигареева Ахметовича на различных ответственных постах отмечена орденом Трудового Красного знамени.



ДУВАНЦЫ ПОМНЯТ

Кузьме Никифорову было восемнадцать лет, когда он был призван на военную службу. В составе 3-го зенитно-артиллерийского полка участвовал в боевых действиях против японских империалистов.



Вернулся в родные края в апреле 1947 года.

Тогда Кузьма Федорович, совсем еще молодой человек, и не мог предположить, что к боевому ордену Отечественной войны 2 степени через несколько десятилетий прибавятся и награды за самоотверженный труд в потребительской кооперации: орден Ленина, ордена Октябрьской революции и "Знак Почета".

Более двадцати лет Кузьма Федорович Никифоров возглавлял Дуванское райпо. Фронтовик очень многое сделал для развития потребительской кооперации на северо-востоке республики. В те годы коллективом райпо были построены десятки магазинов, универмагов, а по квадратным метрам торговой площади, приходившейся на одного жителя района, дуванцы занимали первое место по Башпотребсоюзу.

При непосредственном участии Кузьмы Федоровича в районе были организованы школы продавцов, поваров, кондитеров, ежегодно выпускалось до 200 кадров массовых профессий для северо-восточных районов республики.

К великому сожалению заслуженный работник торговли республики Кузьма Федорович Никифоров рано ушел из жизни, не реализовав всех своих планов и задумок по развитию потребительской кооперации. Но дела и заслуги фронтовика, которому сейчас было бы 90 лет, земляки не забывают.

Семен ГАЗИЕВ.

ОН БРАЛ БЕРЛИН

Шариф Гадиевич Мусагитов - человек в Аургазинском районе известный. Хотя и должность занимал небольшую, трудился водителем в местном райпо. Более тридцати лет отдал потребительской кооперации.

Скромный, работящий, он не очень - то любит, как и все фронтовики, рассказывать о войне. Но мы узнали, что в 1943 году молодой восемнадцатилетний тракторист Шариф из Ташлыккульской МТС был призван в ряды Красной армии.

Боевой разведчик воевал храбро в составе 135-го артиллерийского полка. Шариф Гадиевич участвовал в освобождении Варшавы и во взятии Берлина - главной цитадели фашизма.

На родину вернулся лишь в 1949 году, поскольку был оставлен служить в поверженной Германии. На груди бравого воина блистали орден Отечественной войны, медали "За отвагу", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина".

В мае фронтовик отмечает юбилей. Шарифу Гадиевичу исполняется 90 лет! Редакция нашей газеты горячо и сердечно поздравляет ветерана! Доброго здоровья вам, боевой разведчик, и долгих - долгих лет жизни!



ОСТАВИЛ НА РЕЙХСТАГЕ СВОЙ АВТОГРАФ



Ахнаф Хамидуллоевич Нигматуллин - личность легендарная. В Башпотребсоюзе он трудился 20 лет. С рядового торговца вырос до начальника отдела по торговле обувью и тканями.

ЕЁ ДЕТСТВО УКРАЛА ВОЙНА

Лиде было всего восемь лет, когда фашистские оккупанты, занявшие Псковскую область, угнали девочку вместе с матерью и старшей сестрой в Германию.

Иванова Лидия Петровна, скромная труженица Стерлитамакской межрайбазы, прошла все круги ада, как и тысячи и ты-

сячи других детей нашей страны, ставших узниками концлагерей.

Для работников базы, да и для всех нас, Лидия Петровна - в одном ряду с ветеранами Великой Отечественной войны. Она - живая свидетель кровавых злодеяний фашизма.

Доброго здоровья Вам, дорогая Лидия Петровна!

Владислав МУРТАЗИН.

МЕДАЛЬ ЗА ГОРОД БУДАПЕШТ

В личном деле Халимы Гильмутдиновы Фаршатовой, долгие годы работавшей старшим экономистом отдела труда и заработной платы Башпотребсоюза, в графе "Пребывание за границей", кратко написано: Румыния, Венгрия (1944-1945 годы).

Понятно, что это была далеко не туристическая поездка. В 1942 году девушку - статистику из Башсоюз призывали в Армию. Она участвовала в обороне Кавказа, прошла с боями всю Европу. Награждена медалью "За взятие Будапешта".

После ухода на заслуженный отдых, в Башпотребсоюзе сразу ощутили, как недостает им классного экономиста, каким была Халима Гильмутдиновна. Так что еще пять лет, будучи пенсионеркой, она трудилась в своем отделе. Такими кадрами можно только гордиться!



"МЫ ПОЛ-ЕВРОПЫ ПРОШАГАЛИ..."

Когда началась война, и отец ушел на фронт, Фарит Хусаинов сразу устроился на работу в райзаготконтору, потому что надо было кормить семью.

В 1943 году он отправился бить фашистов.

Три боевых ранения, медали "За отвагу", "За освобождение Праги", "За взятие Берлина", - таков фронтовой список Фарита Иргалеевича.

Гвардеец, командир отделения второй воздушной армии прошагал почти всю Европу в составе второго, затем первого Украинского фронтов. Повидал Польшу, Румынию, Чехословакию, Германию.

Возвратившись с победой домой, Фарит Иргалеевич решил связать свою жизнь с потребительской кооперацией. Выпускник Башкирского кооперативного техникума возглавлял бухгалтерию Башкирской республиканской конторы "Заотживсырье", трудился в управлении заготовок, был начальником оргинструкторского отдела, главным бухгалтером, заместителем председателя правления Башпотребсоюза. Награжден орденом Дружбы народов.



ЭТО НУЖНО НЕ МЕРТВЫМ, ЭТО НУЖНО - ЖИВЫМ

В селе Толбазы прошел финальный тур смотра - конкурса художественной самодеятельности кооперативных организаций республики, посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В финал попали восемь лучших творческих коллективов, представивших строгому жюри свои концертные программы.

Признаюсь честно, выступления самодельных артистов, рядовых работников потребительских обществ - поваров, буфетчиков, продавцов, пекарей, бухгалтеров и так далее, покорили, ошеломили, потрясли всех без исключения зрителей, присутствовавших в зале районного Дома культуры.

Многие не могли сдержать слез, слушая песни военных лет, проникновенные стихи о бойцах, вставших на защиту Родины. Выступления звучали на русском, башкирском, татарском языках, но были понятны всем.

Это было не праздное шоу, каких нынче множество развелось на нашем телевидении, а искренний, проникновенный, пронизанный горечью и болью рассказ, как в сельской глубинке встретили известие о начале войны, как провожали своих близких, любимых на фронт, получали по-

хоронки, собирали посылки бойцам Красной армии.

Многих участников финального концерта минувшая война опалила своим огнем. Председатель ревизионной комиссии Кармаскалинского райпо Зульфия Аралбаева проникновенно прочитала свои стихи, посвященные отцу - фронтовику, вернувшемуся с войны на костылях. В них и боль, и радость от того, что он пришел живым.

А как задорно станцевала матросский танец "Яблочко" ветеран потребительской кооперации, продавец Бижбулякского райпо Люция Шамсутдиновна Мурзаханова? Она родилась в грозном 1941 году, познала все тяготы военного времени. За её плечами 43 года трудового стажа. Молодец!

Что особенно приятно, в этот день со сцены прозвучали отрывки из фронтовых писем, адресованных матерям, бабушкам нынешних работников потребительской кооперации, подзабытые песни, посвященные войне, а на экране были показаны фронтовые фотографии наших земляков. Финальный концерт дал огромный позитивный заряд всем. И зрителям, и участникам художественной самодеятельности, которые выложились по полной. Не ради наград, а по зову сердца, потому что все понимали, что память о той войне, о нашей Победе нужна всем и каждому из нас.



После концерта были оглашены результаты смотра - конкурса. Гран-при завоевал коллектив художественной самодеятельности Кармаскалинского райпо (председатель Совета Равис Хазиев), первое место присуждено творческому коллективу Аургазинского райпо (председатель Совета Рамиля Бахтиярова), второе место у Бирского кооперативного техникума (директор Резеда Ахунова), третье место поделили ПО "Зилаир" (председатель Совета Геннадий Туленков) и ПО "Радуга" Балтачевского района (председатель Совета Гульфида Хаматьянова).

Победители и участники финала были награждены кубками, Почетными грамотами и Дипломами Башпотребсоюза.

Лучшие концертные номера вы сможете увидеть на торжественном собрании, посвященном 70-летию Великой Победы, которое пройдет 7 мая в Башпотребсоюзе.

Владислав МУРТАЗИН.

На снимках: на финальном концерте в селе Толбазы Аургазинского района.

Фото Вадима МИХАЙЛОВА.



Юбиляры

ЛУЧШИЙ ДИРЕКТОР ЛУЧШЕГО ТЕХНИКУМА



В мае отмечает юбилей Резеда Гиратовна Ахунова, Заслуженный работник народного образования республики, директор Бирского кооперативного техникума.

Престижных титулов, регалий у нее великое множество. Мы даже не решимся перечислить все: Почетный работник среднего профессионального образования РФ, депутат районного Совета, и так далее. И все они заслужены трудом. Каждодневным, ежечасным.

Не знаю, есть ли выходные у этой женщины, но в чем не сомневаюсь, так это в том, что она по первому зову мчится вместе с единомышленниками в любой конец республики, а то и за её пределы, чтобы не себя показать, а техникум, свой коллектив, который она любит беспредельно. Резеда Гиратовна болеет за дело до боли сердечной, но остановить, снизить накал, темп её жизни - бесполезно. Об этом хорошо знают родные, близкие, и, конечно, в родном техникуме, служению которому она отдает все силы и знания.

Современная, творческая личность, она воспринимает и поддерживает новации студенческой молодежи, а когда надо и направляет в нужное, полезное обществу русло. Это и есть воспитательный процесс.

В том, что такая жизненная позиция юбиляриши приносит свои плоды, сомневаться не приходится. Бирский кооперативный техникум - на хорошем счету в Башкортостане, в Центросоюзе, в России. Это подтверждают многочисленные награды, призы, кубки, грамоты, дипломы. Но самое главное, что из стен техникума выходят хорошо подготовленные специалисты, успехами которых можно гордиться.

Вы спросите, как Резеда Гиратовна восстанавливает свои душевные и физические силы? В своей дружной семье! А еще она любит народные песни. Как они поют дуэтом со своим мужем Ильдаром - заслушаешься!...

Резеду Гиратовну Ахунову с юбилеем поздравляет коллектив Бирского кооперативного техникума:

— Дорогая наша Резеда Гиратовна! С 1997 года Вы руководите техникумом, который за это время прошел большой путь становления, поисков оптимальных и эффективных форм работы, укрепления кадрового потенциала и материально-технической базы. В результате профессионального и творческого роста он превратился в мощный учебно - методический центр, сохранив и преумножив при этом лучшие традиции российского кооперативного образования.

Искренне желаем Вам на долгие годы сохранить деловую активность, жизненную энергию, оптимизм. Новых достижений Вам в нелегкой ответственной работе!

ОНА ХОТЕЛА ЛЕТАТЬ...

В мае отмечает юбилей Ольга Александровна Ракипова, председатель Совета ПО "Ик" Белокатайского района.

Ольга с детства мечтала о небе. Боевая девчонка из Белорецкого района приехала в Уфу, чтобы поступить в авиационный техникум. Но там летчиков, увы, не готовили. В расстроенных чувствах она пошла по улице Ленина, и... стала студенткой Башкирского кооперативного техникума. И ничуть не жалеет об этом, ведь в необъятном космосе всего две системы - солнечная и система потребительской кооперации.

В техникуме Ольга встретила свою единственную любовь - Рифката Ракипова. Свадьбу сыграли в общезнании, а вскоре у молодых родился сын.

С той поры минуло уже более 30 лет. ...Они всегда трудились бок о бок, вместе поднимали кооперацию в Белокатайском районе, жили непросто, ведь в семье подрастали два сына.

Около четырех лет назад в счастливую семью Ракиповых пришло большое горе: в автомобильной катастрофе погиб Рифкат, возглавлявший ПО "Ик". Близкие друзья сказали Ольге: "Тебе продолжать дело мужа."

И она решилась на этот непростой шаг, сменив должность экономиста на жесткое кресло председателя Совета.

Родной коллектив поддержал Ольгу Александровну, за что она очень благодарна своим коллегам, ведь опыта руководящей работы у нее не было.

Сегодня потребительское общество "Ик" - авторитетная и уважаемая организация, на хорошем счету как среди сельчан, так и у районных властей. Потому что не стоит на месте, не чахнет, а развивается. А



уж если надо коллективу ПО "Ик" принять участие в том или ином мероприятии, то они - тут как тут. Всегда готовы помочь в организации обслуживания гостей и участников праздника.

Она подняла детей, дала им образование. Младший, Рэм, например, стал известным в районе стоматологом. Но никогда ни в чем не отказывает в просьбах мамы. Он принял активное участие в смотре - конкурсе художественной самодеятельности, посвященного 70-летию Великой Победы, спел задорную "Тульскую оружейную", зрители были в восторге.

Заветная мечта Ольги Александровны - как можно скорее закончить строительство торгового центра, который станет украшением села Новобелокатай. Ничего, и с этой задачей она справится.

Мало кто знает, что ко всему прочему, Ольга Ракипова - заядлая охотница. Эту страсть ей передал муж Рифкат. Суровые мужчины района на равных выезжают с ней поохотиться на дичь, и даже на кабана. Знают: Ольга не промахнется, и никогда не подведет.

С днем рождения Вас, Оленька! Счастья, здоровья и успехов во всех делах!

Полина Ипполитова.

На снимке: Ольга Ракипова с сыном Рэмом.